

美国选举人投票正式选举拜登为下一任总统

特朗普以选举存在大规模舞弊为由迄今未承认自己败选

新华社华盛顿12月14日电 美国各地选举人14日进行投票，正式选举民主党人约瑟夫·拜登为下一任美国总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天分别举行选举人会议，投票选举下任总统。最终统计显示，拜登赢得306张选举人票，寻求连任的现任总统唐纳德·特朗普获得其余232张。选举人团同时选举拜登的竞选搭档卡玛拉·哈里斯为下一任美国副总统。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成，获得半数以上即至少270张选举人票的候选人方能获胜。各州的选举人通常按照“赢者通吃”原则，将选举人票投给在该州普选中得票率最高的候选人。

拜登14日晚在特拉华州威尔明顿市发表讲话，称新一届政府面临的紧迫任务包括控制新冠疫情、推动新冠疫苗接种、为美国人

提供更多经济救助以及重建美国经济。

2020年美国大选于11月3日举行。统计显示，拜登和特朗普分别赢得8100多万和7400多万张普选票。但是，特朗普宣称此次选举存在大规模舞弊行为，迄今未承认自己败选。截至14日深夜，特朗普本人及其竞选团队均未就选举人投票结果表态。

另据新华社报道，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京15日祝贺乔·拜登赢得美国总统

选举，强调俄美合作符合世界利益。

俄罗斯卫星通讯社援引克里姆林宫的声明报道，普京给拜登发贺电，祝贺他“在美国总统选举中获胜”，表示准备与他“合作和接触”。

普京说，俄罗斯和美国“对全球安全负有特殊责任”，“基于平等和相互尊重原则的俄美合作有利于两国人民和国际社会”。

菅义伟领导的日本内阁支持率急跌至42%

据新华社东京12月15日电 日本广播协会14日公布的民意调查结果显示，日本首相菅义伟领导的内阁支持率较上月急跌14个百分点至42%；不支持率为36%，较上月增加17个百分点。

日本广播协会从12月11日起对日本全国18岁以上民众进行了为期3天的随机电话调查。在2164名被调查者中，42%的人支持菅义伟内阁。其中，36%的人支持的原因是菅义伟内阁“比此前的其他内阁似乎好些”，21%的被调查者认为“菅义伟人品比较可信”，16%的人支持现任内阁是因为菅义伟属于自己支持的政党。

在不支持菅义伟的被调查者中，38%的人表示“对内阁政策没有期待”，29%的人认为“内阁缺乏行动力”，17%的人认为“菅义伟人品不可信”。



俄一养老院发生火灾致11人死亡

新华社/美联 这张俄罗斯紧急情况部提供的照片显示的是12月15日俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国一座养老院的起火现场。

俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国一座养老院15日突发火灾，11人遇难，当局已经开始刑事调查。

据当地紧急情况部门声明，事发养老院位于一座村庄，当天凌晨大约3时起火，3小时后被扑灭。

俄罗斯国际文传电讯社报道，遇难者都是住在养老院的老人，因行动不便无法及时逃离。一名工作人员和3名老人设法及时逃生。

俄联邦调查委员会已依据刑法中关于过失致死条款对火灾作刑事调查。

创伤与修复

——世界经济之路困难重重

■ 提要

- 在全世界应对新冠疫情过程中，各国都面临这样一种局面，一方面需要遏制病毒传播，另一方面又要承受社会和经济陷入停滞的代价
- 世界经济复苏很可能呈现非均衡特点，不同经济体、不同行业的复苏轨迹或因疫情形势、政策空间等不同而出现分化。
- 只有危中寻机、化危为机，后疫情时代的世界经济方能焕发新生。

■ 变革式发展

——催生机遇与倒逼变革

在古巴首都哈瓦那，从事线上餐饮订单配送业务的玛尔塔·德乌斯今年格外忙碌。“新冠疫情为我们的业务发展提供了难得机遇。”德乌斯的意外收获，是世界经济变化的一个缩影。

危机带来挑战，也催生机遇，倒逼变革。新冠疫情暴发折射出世界正在经历的百年未有之大变局，在一定程度上加速了各领域的变革。

“在第四次工业革命进程中，新冠疫情成为一种‘催化剂’，推动了新业态、新模式的发展。”林斯说。

疫情激发了5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起，网上购物、在线教育、远程医疗等“非接触经济”全面提速，为经济发展提供了新路径。

世贸组织发布报告说，世界经济正在向数字化和信息化转变。新冠疫情刺激了电子商务和数字创新发展，也促使政府加强对信息通信技术建设和升级的支持措施。

同时，疫情也放大了世界经济原有弊端，促使各国加速寻求破解之道。受疫情影响，今年全球贫困人口出现多年来首次增长，经济社会不平等进一步凸显。IMF

副行长张涛强调，疫后全球经济重建要更加注重包容性，各国应通过加强教育和培训投资，增加人力资本和就业机会，缩小贫富差距和数字鸿沟。

在新冠疫情仍在蔓延的局势下，世界各国需要团结合作，构筑全球抗疫防火墙，畅通世界经济运行脉络，发挥数字经济的推动作用，实现更加包容的发展。只有危中寻机、化危为机，后疫情时代的世界经济方能焕发新生。

(新华社北京12月15日电)

减资公告

威海双马家居地毯有限公司(注册号: 91371000MA3RY8M04W)经全体股东会决议，将公司注册资本由1000万元人民币减至500万元人民币。请债权人自本公告发布之日起45日内向公司提出债权或提供相应担保请求，特此公告。

联系人: 丁考
联系电话: 0631-5223886
地址: 威海市青岛南路329号
威海双马家居地毯有限公司

博兴县建设高家渡农村党员干部学院

构建“课堂+基地”教育培训新模式

□崔建志

今年以来，博兴县聚焦新时代党员干部队伍建设需要，立足高家渡红色资源、吕剧文化资源、农创小镇、乡村振兴等资源集聚优势，高标准设计建设高家渡农村党员干部学院，采取“课堂+基地”模式，逐步构建农村基层党员教育培训体系。

高标准谋划规划，稳步推进学院建设。一是市县协同推进。滨州市委组织部高度重视党员教育培训基地建设，年初就将建设高家渡农村党员干部学院纳入全市组织系统“7+9+N”攻坚项目，成立工作专班，经常性现场调度指导工作。博兴县配套成立以县委书记为组长的建设专班，市县共同参与，高效推进项目建设。

□李伟 陈辉

12月4日是我国第七个国家宪法日。枣庄市薛城区邹坞镇以“深入学习宣传贯彻习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”为主题，在镇驻地开展了2020年国家宪法日、宪法宣传周暨山东省法治宣传教育月集中宣传活动。笔者在现场看到，该镇近20个部门以及新时代文明实践志愿者到现场发放宪法宣传材料、解答法律问题。通过集中宣传宪法及与人民群众生产生活息息相关的法律法规，促进宪法走进万家，增强群众法治意识。200余名干部群众、驻地企业职工、学校学生代表还分批参观了邹坞镇新时代文明实践分中心、法治文化展厅。丰富的宣传内容、灵活的宣教方式让现场群众受益匪浅，纷纷点赞。

这次国家宪法日集中宣传活动其实是该镇坚持“法德相济、德暖万家”目标导向，推进“德法共治”提升群众法治获得感的一个缩影。

笔者了解到，今年以来，邹坞镇围绕“宣、讲、学、用”四字诀，积极探索法治与德治相结合的法治宣传途径，推动法治和德治相得益彰，为镇域经济社会高质量发展营造“崇德向善、循法而为”的浓厚氛围，提升人民群众法治获得感。以“法德相济、德暖万家”为目标，对新时代文明实践分中心、综治中心、司法所等进行全面改造提升，高标准建设法治展厅和民法典宣传阵地。

二是构建对学经验。积极对上沟通，5月份邀请省党员教育中心主任马文胜同志赴高家渡村实地调研指导。组织专班人员赴济宁、莱西和寿光等地实地学习考察，委托专业机构设计规划，制定基地建设具体规划。三是分段改造提升。6月底前，投资600余万元，建成标准规范用房50间，自助餐厅1处，聘请专业运营团队，提供专业后勤保障服务。整合党史馆报告厅等现有资源，改造教室4处，满足100名左右学员课堂学习和分组讨论需求。

大力度整合资源，务求培训实效。一是构建“本土+高端”师资队伍。坚持开门办学，用好党校教师、各级党组织书记、乡村振兴本土专家、身边榜样力量4支本土教学队伍，聘请江苏省委党校陈蔚、山东省委党校郝良华、山东大

学徐国亮等一批省内外专家学者，长期担任学院客座教授，构建起“本土+高端”教学师资队伍，现已有200多人的师资储备。二是开展“课堂+基地”教学。围绕党性教育、榜样力量、乡村振兴、综合治理、实用技术等内容，摸排全县精品课程和典型案例，逐步完善党员教育课程体系。“党性课程”主讲习近平新时代中国特色社会主义思想；“个性化课程”根据不同领域群体和班次，开设针对性课程。“基地教学”主要整合高家渡纪念馆、庞家联合社、锦秋草柳编电商、吕艺农创小镇、乔庄南美对虾基地等特色资源，串联形成党性教育、现代农业、支部领办合作社、乡村振兴示范点4条现场教学流水线。今年累计举办农村党支部书记、党务干部培训班等21期，培训学员1200余名。

三是探索“院+校+馆”三位一体培训新模式。将学院、党校、革命历史纪念馆三位一体统筹打造，在规范党性教育专题班、学历进修班等固定培训班次的同时，根据培训对象需求，量身定制专题班次，开发适应不同层次、不同领域培训需要的特色课程，对农村党员干部进行精准培训，打造形成全市首个“党性教育+党员培训+学历教育”平台，创建有地方特色、有专业水平、社会效益与经济效益融合互促的农村党员干部培训新模式。

深层次提炼挖掘，增强品牌效应。一是高效推进二期建设，巩固提升硬件水平。学院二期计划投资8000余万元，建筑面积约2万平方米，建设教学、食堂、宿舍、报告厅一体化综合楼，配套运动场、图书室等设施，现桩基部

薛城区邹坞镇“德法共治”提升群众法治获得感

以法治的方正和德育的圆润为理念打造的法治展厅，让笔者眼前一亮。整个展厅以赭红色与米灰色为主色调，呈现出稳重、大气的展陈效果，与法律的严谨和智慧相呼应。国说法源、法正国威、民法典典等八大宣传板块展示全面、寓意深远，全方位展现了全面推进依法治国、宪法的颁布历史等法治知识。互动投影屏前，用手轻轻一按，《民法典》《道路交通安全法》《食品安全法》等12部与百姓生活息息相关的法律视频讲解立马呈现在眼前，简单的互动装置、具体可感的展示方式会让参观者在充满好奇的体验中学会正确行使和履行自己的权利和义务，用法律武器保障自己的合法权益。邹新日报是展厅的最后一个板块，既是对邹坞镇法治工作的成果总结，也是对未来法治文化建设的展望。展板前配置了一台知识问答一体机，内置互动答题程序，参观者可以通过点触屏进行互动答题，在一问一答中巩固法治知识。

阵地有特色，如何讲好、学好法治知识这个镇也有新举措。他们在邹坞党校、新时代文明实践大讲堂，集中开展宪法、民法典等知识宣讲解读。发挥一村一法律顾问法律“明白人”作用，进村开设小型法治讲座。在海象纸



业、潍鱼集团等辖区企业设立法律服务员办公室等“应诉平台”，为干部群众、企业职工讲

解法律知识，切实让他们了解法律内涵。这个镇还健全党政领导干部学法制度，把法治建设

列入镇党政领导班子学习内容，利用党委理论学习中心组会议及科级干部会议，集体学习《优化营商环境条例》《宗教条例》等法律法规。完善“28日党员活动日”学法制度，组织各村居党支部学习《村民委员会组织法》。

学法知法，更要用好法。在这方面邹坞镇也有新亮点。以“五治”+“五员”社会治理新模式实现“靶向发力”，政治、法治、德治、自治、智治五维并进，深入抓好乡村治理，实现人居环境和谐稳定。信息员、代办员、调解员、法治员、护航员构建网格化服务，做到主动服务、有求必应、无需不扰，全面优化营商环境，助推全镇安全稳定。同时，创新推行的“诚爱+”社会治理模式，用千分制标准对村民诚信级别进行评定，让积分达到一定比例的村民享受“免费耕种”“卫生院体检费用减免”等一系列优惠政策。

党的十九大纲指出，要“健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系”。在推进治理体系和治理能力现代化的征途上，薛城区邹坞镇走在前、作表率，走出一条“德法共治”的新路子，在法治和德治相互补充、相互促进中取得新成效，让群众的法治获得感有了极大提升。